

Hoja del día

## A propósito de una suscripción

Refieren de Murcia que los maestros que fueron a cobrar sus haberes a la habilitación se encontraron sorprendidos con la exhibición de un cartel que decía: «Suscripción a favor de don Marcelino Domingo y allí un señor (conviene aclarar que era persona distinta al habilitado) que al que no veía el cartel le llamaba la atención «solicitando» una pesetita por barba.

La pesetita se estuvo cobrando hasta que llegó un señor maestro que dijo que «no sea», lo que fué suficiente para que la recaudación se «hundiera».

Mal debe de andar el señor Domingo cuando se ha decidido a la especie de «ataque» por sorpresa de recabar una pesetilla por barba en el momento de ir a cobrar sus sueldos, los cuarenta o cincuenta mil maestros que hay en España.

El hecho, a la verdad no se halla a la altura de un «posibilizador» como el señor Domingo, pues eso se le ocurre a cualquier viuda desamparada que no tiene donde ganarse la vida; pero sea o no sea de su talla, no podemos menos de lamentarnos de la coacción que el hecho representa.

Los maestros de España no tienen por qué contribuir al sostenimiento de un hombre de determinado ideario político, que se halla a él tan apegado, que parece que sostenerle a él es sostener a su ideario. Fué por eso oportuno el rasgo de independencia del maestro que se atrevió a romper con la «coacción», y sirvió de apoyo y precedente con su conducta a todos sus demás compañeros para hacer lo mismo.

Pero el hecho es algo más que el simple hecho que los ojos ven de primera intención. El hecho es la revelación de como suelen actuar en todas partes las izquierdas, para aprovecharse en su favor de la timidez o la prudencia de los demás. De la misma manera que en esta ocasión el señor Domingo ha estado a punto de calzarse la suma de cuarenta o cincuenta mil pesetas, que no son ningún pellizco despreciable, en otras muchas ocasiones, él y otros, se han apoderado de los votos y de la voluntad de los demás, presentándoles y explotándolos como propios.

Gran parte de la aparente fuerza de la opinión en algunas ocasiones, no ha sido otra cosa que esa actuación de audacia y de sorpresa.

La gratitud por una credencial, o por la construcción de un puente, pongamos por caso, se ha cotizado frecuentemente como puro y neto izquierdismo. La prudencia del hombre que no sabe decir que no, por cobardía o por educación, se pregona casi siempre como acto de sincera adhesión.

Sin el valor de ese maestro de Murcia que se resistió enérgicamente al «asbizeo», se hubiera dicho dentro de poco, que los cuarenta o cincuenta mil maestros españoles simpatizaban con el señor Domingo, siendo así que la inmensa mayoría lo único que hubiera hecho era derramar sobre su cabeza sabrosas maldiciones.

Hace falta en todo momento, desahchar tentaciones y cobardías y saber dar la cara.

FERNANDO

POR TELEGRAMA

## La primera verbena que Dios envía...

Las modistillas madrileñas celebran alegremente el día de San Antonio

Madrid, 13.—Las modistillas madrileñas han celebrado la festividad de su patrono San Antonio acudiendo desde las primeras horas de la mañana en nutridos grupos a la Ermita del Santo en el Paseo de la Florida.

La mayoría de las modistillas lucían los clásicos pañuelos y mantones de Manila.

Con este motivo hubo gran animación durante la mañana en los alrededores de la Ermita y en las calles próximas, donde las alegres muchachas daban muestras de gran contento y se producían con regular algazara.

El tiempo verdaderamente espléndido ha favorecido la romería que este año se ha visto mucho más concurrida que en los anteriores.

## CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

El día de ayer fué uno de tantos... de tantos como nos esperan de calor. El repertor apenas si llegó lo que se dice a huirse.

Unas cuantas cosas en la provincia y los conocidos sucesos menudos de Comartha.

De los centros oficiales, cosa leve, si el gobernador nos permite callar es su pequeño enfado por nuestra inocente broma de habernos dirigido a él en su lengua nativa.

En política local, sigue y prosigue la convivencia y hasta las actitudes que un día pudieron presagiar desencadenamiento de tempestades, quedaron en leves relumbrones de relámpagos yeraniegos.

Se «masca» la cordelidad... y a seguir tirando. De Madrid: Consejo de ministros con un segundo toque a la reforma constitucional y un primer envite a la reforma electoral. Aunque entretanto esto no haya quien lo reforme.

Los Iguales

En el sorteo de los «iguales» verificado ayer correspondió el premio al número 190.

Del Gobierno civil

El señor Peyró en su entrevista de ayer con los informadores se refirió al sueldo publica ayer en nuestra sección de «Chispazos» sobre el juego en Almería.

Expuso que no tenía conocimiento de que se jugara en casino alguno y que estaba dispuesto a adoptar toda clase de medidas para evitarlo.

Añadió que no había necesidad de que el sueldo se hubiera escrito en valenciano pues él conoce bien el idioma castellano, por ser español.

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el Servicio Meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día	764 0
Temperatura máxima	23 8
Idem mínima	15 8
Idem media	19 8
Idem máxima al Sol	27 6
Humedad relativa media	77
Evaporación en 24 horas	3 1
Lluvia en 24 horas	0 0
Viento dominante	S.W.
Fuerza en metros por segundo	5 0
Nubosidad	despejado

Estado general atmosférico del día 13 de Junio a las siete horas. Pledge intensidad la borrasca del archipiélago inglés pero aún continúa situada al Noroeste de Irlanda y Norte de Escocia.

Se forma una zona de presiones altas relativas en el continente que abarca desde Polonia hasta nuestras costas orientales y las presiones altas del Atlántico se retiran al Sudoeste de las Azores.

Mejora el tiempo en Inglaterra; pero aún se registran algunas lluvias en la costa oriental de la Gran Bretaña. Está el cielo cubierto en las costas continentales del canal de la Mancha y disminuye la nubosidad en Francia y países de Europa central.

La temperatura máxima de ayer fué de 33 grados en Sevilla y Córdoba y la mínima de 7 grados en Valencia.

En Madrid la máxima fué de 28° y la mínima de 12°.

Tiempo probable hasta el día 14 a las siete horas:

Buen tiempo, marejada en las costas del Noroeste.

## CHISPAZOS

El capitán Barba, que es un tío con toda la idea, ha sostenido ante el Tribunal que es verdad lo de «tíos a la barriga».

Pero acabamos de leer en un diario lo que el único que ha podido demostrar se es que fueron muertos a tiros algunos expósitos.

Pronto se demostrará que las víctimas de Casas Viejas fueron unos cuantos suicidas; y Azaña, Casares y Menéndez, unos angelitos como para un retablo.

Ya a seguir hablando de los horrores de la Inquisición y de los que perdieron las colonias.

Hasta la próxima repetición de lo de Asturias, que ya se estudiará el modo de atribuirlo a los monárquicos.

Un escritor español, a quien sus amigos proponen para un cargo diplomático, escribe:

«Aquel italiano que en los bulevares de París y en el júbilo anulado de una mañana vernal descargó su pistola sobre un negro «porque era feo», nos dió, con su crimen, una impresionante lección de amor a la belleza. Incontestablemente existen hipersensibles que matan «por arte», como hay necesitados que matan «por hambre»... Si esa mala doctrina se divulga, tememos por la vida de ese par de Adonis que se llaman Bello y Azaña.

Cualquier día tropezará con ellos un hipersensible de esos, y las pagará todas juntas.

Causa espanto la frecuencia con que la prensa que cultiva la nota truculenta trae noticias de suicidios por hambre; infelices que, en paro forzoso meses enteros, y el alma sin fe que les aliente en los días negros de la desgracia, disponen de su vida y aún de la de sus hijos.

Los periódicos sin entrañas nutren sus páginas con minuciosos relatos y fotografías llamativas de esos crímenes, no para condenarlos ni para proponer los remedios, sino con el fin malisano de satisfacer la morbosa curiosidad de cierto público.

Ahora que tanto se habla de resolver el paro obrero, debiera tenerse en cuenta que no es con el trabajo solamente con lo que se evitan estas demencias horribles que, al divulgarse, se contagian como la peste.

Ya dijo hace muchos años algún pueblo la autoridad para ello, que al quien le hay que darle pan y catecismo.

Y ahora que tanto se usa y abusa del nombre del pueblo, escasea el pan y el catecismo está proscrito en la enseñanza.

«¡Aí vamos!»

## DE MADRID Sigue la ofensiva A ALMERIA

Que los republicanos «auténticos» están inspirados por las logias en sus planes ofensivos contra el Catolicismo es cosa demostrada; basta ver como sin descanso apenas dirigen sus dardos contra uno de los más insignes colaboradores de la Iglesia Católica, que es la Compañía de Jesús.

No ha bastado el inicuo despojo de los jesuitas y su extracción desde sin excepción alguna a todos los españoles; no ha bastado, insistimos, que los Azañas y los Albornoces hayan triturado materialmente a los invictos hijos de Loyola; todavía se les persigue como si aun estuviesen inéditos aquel «glorioso» once de mayo y aquella famosa sesión parlamentaria de octubre subsiguiente en que unos gobernantes masónicos hicieron con los jesuitas lo que más tarde no se muestran dispuestos a realizar otros gobernantes con los socialistas de la Casa del Pueblo. Es, sin duda, verdad lo que el mismo Cristo afirma de los hijos de las tinieblas, que son mucho más sagaces que los hijos de la luz; en la lucha contra los malos, los buenos llevan siempre las de perder.

Un periódico, que vive gracias al «chantaje» político y al celerestino, ha abierto otra vez el fuego contra la Compañía de Jesús a propósito de no sabemos qué pretendidas negligencias del Patronato que entiende en la administración de los bienes de la Compañía. (Escribimos bienes de la Compañía; porque los que ésta posee legítimamente en 1931, de ella continúan siendo de derecho, aunque el hecho sea que se lo han quitado.) Pues bien, a propósito de esas supuestas negligencias del repetido Patronato y de los ilícitos subterfugios que los representantes de la Compañía han podido hipotéticamente emplear para defender unos bienes depredados, ese periódico viene haciendo una campaña de difamación, que sólo servirá para enaltecer a la familia jesuita si al propio tiempo no existiesen también muchos papanatas dispuestos a tragarse todas las calumnias que el cerrillismo y el espíritu seclario de unos cuantos políticos y escritorzuelos comienzan otra vez a acumular.

Uno de ellos, el que responde por los nombres de Marcelino Domingo y Sanjuán—no pueden darse patronímicos más ortodoxos en un heterodoxo—se atreve a echar leña al fuego, lamentándose en un artículo muy reciente de que todavía puedan surgir cuestiones como ésta después de la «piEDAD» que la República empleó con la Iglesia y sus personas. Escribe así el ilustre ex diputado por Tortosa: «¿No fué una solución de transigencia, en una hora única de este afán creador y destructor, dejar a las monjas en sus celdas, y a los frailes en su cenobio, y a los curas en su confesonario, y las iglesias con sus campanas, y los conventos con su clausura, y la vida religiosa en el respeto de su misión cultural, limitándose las Constituyentes a derramar por España a los jesuitas y a incautarse de sus edificios? Pudo hacerse lo mucho, y se hizo lo poco; pudo destruirse todo, y casi todo se respetó.»

Y no siente Marcelino Domingo ninguna especie de sonrojo al consignar en el papel lo anteriormente transcrito. ¿Ni cómo ha de sentirlo él y todos sus compinches cuando todos ellos son igualmente contumaces, cínicos y necios! Mas la culpa de que lo sean no es tanto de ellos como de quienes lo consienten después de tantas experiencias.

RODRIGO DE ARRIAGA

Por telégrafo

## Consejo de ministros

### El Gobierno ha llegado a la unanimidad de criterio en el proyecto de reforma constitucional

Madrid, 13-3'30 tarde. Desde las diez y media de la mañana a la una y media de la tarde estuvo reunido en la Presidencia el Consejo de ministros.

A la salida el ministro de Comunicaciones señor Lucía manifestó a los periodistas que en la reunión hubo un despacho brevísimo para la lectura de los decretos que figuraban en la nota oficiosa.

Añadió que el ministro de Obras Públicas había leído y se había aprobado un decreto por el que se autoriza al Gobierno para leer en las Cortes el proyecto de emisión de bonos ferroviarios y la autorización para la reforma de las tarifas con las compensaciones que procedan.

Antes de las once de la mañana comenzó el estudio de la ponencia sobre la reforma constitucional, terminándose a la una y cuarto. Se estudiaron los artículos cuya reforma proponía la ponencia y fueron discutidos ampliamente llegándose a un criterio unánime del Gobierno en todos ellos.

Como se han introducido ligeras modificaciones se acordó redactar nuevamente el preámbulo del texto del proyecto que será traído al Consejo de mañana.

Ultimamente se trató de los asuntos pendientes en el Parlamento, designándose una ponencia que formarán los señores Lerroux, Gil Robles y Portela, para que fije el criterio definitivo del Gobierno en cuanto se refiera al proyecto de ley electoral sometido a estudio de la comisión parlamentaria correspondiente.

Se habló de la marcha en la Cámara del proyecto de ley de paro y

del artículo adicional a dicho proyecto.

Mañana—terminó diciendo el señor Lucía—volveremos a reunirnos.

Nota oficiosa

De la reunión ministerial se facilitó a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

GOBERNACION: Expediente sobre acuartelamiento de la Guardia civil.

GUERRA: Expediente referente a que se dicte un decreto disponiendo que el personal del Ejército nombrado para desempeñar el servicio de compra de ganados, tendrá derecho al percibo del doble de las dietas reglamentarias solamente durante los días que se celebren ferias locales en los sitios donde tenga necesidad de comprar.

Accediendo al aprovechamiento de aguas solicitado por la razón social Eugui Hermanos.

TRABAJO: Dejado en suspenso el decreto de tres de mayo que determinaba la dependencia a que habrán de quedar sujetas las cajas generales de ahorro.

OBRAS PUBLICAS: Subasta del dragado en Cala Figuera (Balears).

Habilitación de créditos para diversas obras, incluso uno de 143.808 pesetas para el pago del presupuesto adicional del segundo proyecto reformado de las obras en el puerto de Garachico (Canarias).

Reponiendo en el cargo de delegado de la dirección de obras en el puerto de Barcelona a don José Ayxela.

PRESIDENCIA: Concediendo una subvención de 13.000 pesetas a la Feria de Muestras de Santander.

Varias disposiciones sobre asistencia a los congresos internacionales.

Desestimado la instancia de recomposición de los cargos en el Patronato Nacional de Turismo interpuestas por don Angel Dominguez Tito, don Luis López y doña Pilar Angulo.

## Información de Palacio

POR TELEGRAMA

### Audiencias del Presidente

Madrid, 13.—El señor Alcalá Zamora recibió en audiencia al general Capaz y al ex ministro señor Benayas.

## De Instrucción Pública

Sesión única

Han solicitado el establecimiento de la sesión única en sus Escuelas, los Consejos Locales de 1.ª Enseñanza de Alcadia y Urracal.

Conferencia suspendida

La Asociación de Maestros Católicos de Madrid había organizado el pasado domingo una conferencia que pronunciaría la señorita Bohigas, Inspectora y diputada a Cortes, sobre el tema «La situación política de los problemas del Magisterio»; pero la autoridad, al suspender todos los actos políticos, suspendió también la conferencia por considerarla como tal.

A nadie ha extrañado

## El desenfadado del Sr. Azaña

De tres cosas, entre otras, se vanagloriaba el señor Azaña en el discurso de Meastalla: de haber aprobado dos presupuestos, de la mayor tranquilidad del país durante su gobierno, y de no haber perjudicado a Valencia.

Efectivamente, aprobó dos presupuestos, pero ¡con qué aumento tan exorbitante sobre el último de la Monarquía! Este era de tres mil doscientos cincuenta y ocho millones, y los aprobados por Azaña ascendían a ¡cinco mil doscientos setenta y seis millones! Incluirá la emisión de quinientos millones, autorizada por el señor Carner. Con tamaño despilfarro cualquier hace, no dos, sino veinte presupuestos. Añadamos que durante el infausito bienio la Deuda Pública aumentó en dos mil cien millones.

En cuanto al orden público y la tranquilidad del país, baste decir que el señor Azaña suspendió ciento catorce periódicos; encarceló a ciento ochenta y siete mil ciudadanos; exportó en el «Buenos Aires» a cientos de obreros por los sucesos del Llobregat; trituro al Ejército; confinó a multitud de españoles en Villa Cisneros; hubo bajo su Gobierno mil ciento treinta y seis huelgas, y se cometieron en España, en el primer año que gobernó, ciento veintiseis mil seiscientos nueve delitos, casi el doble que en el anterior a la República, además de los bochornosos sucesos de Castilblanco, Arnedo, Vila de Don Fadrique, Jeresa, Bugara y Casas Viejas, en que tantos hijos del pueblo cayeron, entre paisanos y agentes de la autoridad.

En lo que a Valencia atañe, basta recordar los contingentes de legumbres para Francia, concedidos casi exclusivamente a Cataluña, por imposición de la Esquerra, cuyos votos necesitaba para gobernar el señor Azaña, peroléndose la cosecha valenciana, puesto que nuestros productos, para remitirlos a la nación vecina, tenían que ser facturados en Cataluña y de allí exportados como catalanes, todo lo cual reportaba gastos superiores a la cuantía de lo exportado.

Se alegó por el Gobierno Azaña que Valencia tendría libertad para exportar naranjas, pero la torpeza—por no señalar otras causas—de dicho gobierno en concertar tratados, hizo imposible la exportación de naranja, que se vendió a precios despreciables o se quedó sin exportar, viéndose obligados multitud de cosecheros a pagar para que la cogieran de los árboles.

¿Tan faltos de memoria conceptúa a los valencianos el señor Azaña, para atreverse a decir que no perjudicó a Valencia?

Nada digamos del aumento del paro que dió ocasión con sus torpes procedimientos. Los miles de jubilados forzados del Ejército y demás departamentos del Estado, desalojaron de otros cargos a miles de padres de familia, toda vez que, a base del sueldo que gozan, con una gratificación ofrecen servicios que aquellos no pueden efectuar. Otro motivo de gratitud de la clase media el señor Azaña.

¿Para qué enumerar más desastres, torpezas y despotismos del tiempo que padecemos al gobierno del señor Azaña?

Con lo apuntado basta para que resalte su desenfadado. ¡Ni que hablara para chino!

Pero convengamos en que semejante proceder, a nadie de cuantos le conocen ha extrañado.

ELIAS OLMOS

Lea usted «La Independencia»

## Una petición al Sr. Gil Robles

La causa contra el periodista Javier Bueno

Madrid, 13-4 tarde. La Junta Directiva de la Asociación de la Prensa de Madrid, visitó al ministro de la Guerra para pedirle la rápida tramitación de la causa instruida contra el director del periódico de Oviedo «Avance» don Javier Bueno.

El señor Gil Robles acogió con cariño la petición y cursó el siguiente telegrama:

«Auditor Octava División.—Sirva comunicarme estado causa contra periodista Javier Bueno, causa retrasada tramitación y fecha posible substanciación, encareciendo asunto urgencia posible.»

Las crisis políticas en Francia

## Fracaso del Parlamento

La Cámara francesa ha derribado un nuevo Gobierno. La actual ha votado ya contra cuatro Gabinetes. Desde que funciona son ya nueve los ministerios que han dimitido.

Es indudable que el Parlamento declina, y cae en un país donde parecía tener hondos raíces. Cuatro días ha vivido el Gobierno Bouisson, el que se consideraba como segura por el apoyo y las asistencias prometidas por la mayoría de los sectores políticos. Promesas y compromisos han quedado deshechos por la defección de los radicales socialistas.

¿Cuáles serán las consecuencias? Nadie puede preverlas con seguridad. Pero hay una cosa que nadie desmentirá y es la de que el Parlamento francés ha fracasado rotundamente. Con él ya no se puede gobernar o se gobierna mal. Con el Parlamento, ni se legisla ni se deja legislar. En él no se consigue más que un juego de oradores, cada vez menos elocuentes, y siempre dañosos a la tranquilidad nacional.

Francia era el único pueblo en donde se seguía con mayor religiosidad los debates parlamentarios, confiando en su eficacia. Pero también allí ha fracasado el sistema.

Puede decirse que Italia y Alemania dieron fin con el parlamentarismo. En Inglaterra es muy distinto. En Londres tiene la Cámara de los Comunes características distintas, debido al modo de ser de los ingleses. En Austria en Portugal y en otros Estados se legisla mucho a espaldas del Parlamento, evitándose no pocos conflictos interiores. Países donde todavía viven los hombres, preocupados con las minucias parlamentarias, es indudable que son los peor gobernados.

El parlamentarismo, como decía el gran Aparisi, no es más que una farsa que cuenta mucho, divierte poco, y corrompe muchísimo. Tal ha sucedido en España con el sistema. Francia, donde tantos valores se encuentran, ha padecido grandes crisis económicas, políticas y sociales precisamente por el desbarajuste del Parlamento. Generalmente, como dijo Mella, en el país son mayoría los que piensan de modo distinto a la mayoría de los diputados.

Liberalismo y parlamentarismo son los que han barrenado las virtudes de las colectividades humanas, atacando a la verdadera libertad.

Por esto consideramos que los pueblos no han podido salvarse, porque no hay salvación con el sistema, que ha gobernado durante más de un siglo a las naciones de Europa, y que no ha tenido más frutos que una cantidad muy respetable de elocuentes charlatanes.

Francia toca las consecuencias, y Francia, como los países donde todavía florece la hojarasca del parlamentarismo, no se salvará, sino arroja de su seno el lastre, causa de su ruina.

CLARO ABANADES

POR TELEGRAMA

## Una nota del ministerio de Justicia

La suspensión de oposiciones

Madrid, 13.—El subsecretario de Justicia ha facilitado una nota en la que se dice que en vista de las frecuentes preguntas que se hacen al Ministerio éste hace constar que no se ha pensado en suspender las oposiciones de la judicatura ni las de médicos forenses.

## MARRUECOS

POR TELEGRAMA

Maniobras de la escuadra francesa

Casablanca, 13.—Mañana darán comienzo las maniobras de la escuadra de guerra francesa, en el atlántico.

Intervendrán cincuenta unidades y numerosos aviones.

POR TELÉGRAFO

### Ampliación del Consejo de Ministros

Detenido estudio del proyecto de reforma constitucional

Madrid, 13 8 noche.

A parte la referencia y nota oficial del Consejo de Ministros, se han recogido algunas noticias ampliatorias del mismo.

Se discutió ampliamente el preámbulo de la ponencia de la reforma constitucional, que se redactará nuevamente con arreglo a las directrices marcadas.

Se examinaron todos los puntos reformables excepto la cuestión de régimen y se trató especialmente el artículo 26.

También se trató la cuestión de la creación del Senado y la reforma del Tribunal de Garantías.

Se acordó que el proyecto sea presentado inmediatamente para que los diputados puedan estudiarlo durante las vacaciones parlamentarias.

Parece que próximamente habrá elecciones, por lo cual el Gobierno desea aprobar ahora la ley electoral. También en la reunión ministerial se trató de la suspensión de los actos y mítines políticos, que parece que serán autorizados pronto.

POR TELÉGRAFO

### Accidente de aviación

Capota un aparato y resulta herido el piloto

Madrid, 13-8 noche.

Esta mañana en el aeródromo de Cuatro Vientos se registró un nuevo accidente de aviación.

Cuando hacía prácticas uno de los aviones capotó entrando en barrena y cayó violentamente a tierra.

Del accidente ha resultado gravemente herido el teniente don Joaquín Escribano, que pilotaba el aparato.

El alumno, señor Alvarez Arenas, que iba de observador resultó afortunadamente ileso.

**Jerseys de seda para Niños**  
Elegantísimos y Baratos  
Casa ROSALES  
Tiendas, 4

Tema de actualidad

### Con el disfraz de la ciencia

Que el Correo presente a veces lamentables deficiencias, es cosa que todos saben y que no siempre se pueden evitar si son siempre culpa de las autoridades; pero que el correo sirva, como viene sirviendo, de vehículo a la pornografía, y mediante el sobre abierto, penetre en los hogares poniendo en las manos de niños y doncellas conceptos y láminas verdaderamente corruptores, si que es cosa que las autoridades pueden y deben evitar.

Con pretexto de ciencia y de higiene que a la legua descubren que no son más que tales pretextos, pues no se vé por ninguna parte higiene ni ciencia verdadera, ni es ese el camino de la glorieta y de instruir, al guiso editoriales poco escrupulosos remiten por correo en sobre abierto prospectos repletos de láminas y conceptos inmorales y escandalosos.

Obra en nuestro poder algunos de dichos prospectos, cuyos títulos, conceptos y láminas no queremos detallar por no contribuir a difundir el escándalo que ellos se proponen ocasionar.

Nada más difícil para el padre de familia que evitar que esas láminas hieran la inocencia y la vista de sus hijos y que esos conceptos corrompan su imaginación, pues entrando en el hogar de improviso en sobre abierto y como un prospecto cualquiera, es fácil que vayan a parar a las manos inocentes.

Es, en cambio, facilísimo para la autoridad el evitarlo. Pues si no basta la terminante prohibición de su circulación para contener a las desaprensivas editoriales, podrían bastar seguramente las multas y castigos que se les impusieran, cuando el envío fuera sorprendido.

En algunas ocasiones la desaprensión de esas editoriales es fácilmente sorprendible, pues no ocultan su domicilio en los sobres y prospectos. En otras ocasiones llegan a ocultar ese domicilio, pero siempre, como es natural, dejan al descubierto detalles con el número del telé-

léfono o el del apartado de correos, que permiten su fácil identificación. Llamamos la atención de las autoridades acerca de este interesante particular. Si con mucho acierto la autoridad, en fecha muy reciente ha prohibido películas de desnudismo y espectáculos inmorales, que se han presentado con el pretexto del arte y de la distracción ¿por qué ha de consentir ahora que ese mismo desnudismo y esa inmoralidad se nos meta en casa con el otro absurdo pretexto de la ciencia y de la medicina? ¿Es que el pretexto de la ciencia va a tener privilegios que justamente se han negado al pretexto del arte?—F.

POR TELÉGRAFO

### La revisión de la causa por los sucesos de Casas Viejas

Conclusiones definitivas

Cádiz, 13 8 noche.

A las diez de la mañana se reanuda la vista del recurso de revisión del proceso por los sucesos de Casas Viejas.

Se dió por terminada la prueba testifical, que ha resultado favorable al capitán Rojas.

Los acusadores y el defensor elevaron a definitivas sus conclusiones y se suspendió la vista hasta mañana, que comenzarán los informes.

**SAL VICHY-ETAT**  
para hacer el agua digestiva

POR TELÉGRAFO

### Firma presidencial

Madrid, 13 10 noche.

El señor Alcalá Zamora despachó con el jefe del Gobierno firmando los siguientes decretos:

**PRESIDENCIA:** Decreto delimitando la intervención de los ministros de Instrucción y Trabajo sobre las fundaciones que pertenecieron a la Casa Real.

**GUERRA:** Aprobando el cese en la dirección de la Escuela Superior de Guerra, del brigadier don Toribio Martínez y nombrando para sustituirlo al brigadier Sr. Espinosa de los Monteros, jefe del Estado Mayor de la tercera inspección del ejército.

**MARINA:** Ascendiendo a oficiales de artillería a don Secundino Mercado y a otros cuatro subtenientes, que pasan a la reserva.

**HACIENDA:** Autorizando al ministro para emitir impuestos civiles a los poseedores de Cruces del Mérito Militar, que se hallen incluidos en el decreto de 2 de enero de 1923.

**GOBERNACION:** Concediendo carácter de agentes de la autoridad al personal de la Benemérita.

Idem concediendo diploma de Comisario de segunda al agente de investigación don Cristino Jalón.

**OBRAS PUBLICAS:** Ejecución de pruebas de los arenados en Fuentesventura.

Idem en la presa del canal de Viar. Decreto autorizando al ministro del ramo para presentar a las Cortes un proyecto por el que se autorice a las Compañías ferroviarias para emitir bonos del Tesoro con garantía del Estado por cincuenta millones.

**TRABAJO:** Creando el Patronato de Socorro a los parados involuntarios.

**AGRICULTURA:** Ley autorizando acometer la resolución del problema triguero.

POR TELÉGRAFO

### Fallece repentinamente un ministro francés

París, 13.—Esta mañana falleció repentinamente, a consecuencia de una embolia, el ministro de Instrucción Pública, Mr. Marcombes.

La muerte sobrevino cuando el ministro marchaba a celebrar Consejo y hubo que suspenderlo, aplazándolo hasta mañana.

Mr. Marcombes pertenecía al partido radical-socialista.

POR TELÉGRAFO

### Después de los sucesos de Asturias

Volverán a funcionar los sindicatos

Oviedo, 13.—El gobernador general ha autorizado el funcionamiento de los sindicatos marxistas, fuera del recinto de la Casa del Pueblo.

Protesta del Sindicato Católico

El Sindicato Minero Católico ha protestado contra el intento de suprimir las vacaciones, abonando el jornal.

EN CUARTA PLANA ORIGINAL DE INTERES

**¿Sufre usted del estómago?**

Ensaye el Elixir Estomacal de Carlos, y notará, desde las primeras dosis, un gran alivio en su dolencia.

Use-lo con la seguridad de que jamás perjudica, por lo que es el medicamento preferido por la clase médica.

Indicaciones: Dolor de estómago, dispepsia, hiperclorhidria, vómitos, diarreas, dilatación y úlcera de estómago.

**ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS**

VENTA EN FARMACIAS PRECIO: 5,85 PTS. INCLUIDO IVA



### A los suscriptores de LA INDEPENDENCIA

Recordamos a nuestros suscriptores que, para continuar con el precio de DOS PESETAS por suscripción mensual, es preciso pagar por adelantado los meses a que quieran suscribirse; vencidos éstos, el precio que nos obliga la Ley a cobrar es de DOS CINCUENTA por cada mensualidad.

Interesa, pues, a todos suscribirse a LA INDEPENDENCIA desde ahora, y antes del PRIMERO DE JULIO.

En cuarta plana insertamos el boletín de suscripción.

Por telégrafo

### En el Congreso

LA SESION DE AYER

**Quedan aprobados los presupuestos de Comunicaciones y Obras Públicas**

**Se sigue discutiendo el proyecto de ley contra el paro obrero**

**Antes de la sesión**  
La vida del parlamento

El proyecto de reforma constitucional se presentará a la Cámara y estará en la mesa hasta octubre y pasará a la comisión dictaminadora, para discutirse el día 9 de diciembre.

Las Cortes quedarán automáticamente disueltas cuando se acuerde de la necesidad de la reforma y seguidamente se convocarán elecciones en el plazo de sesenta días para formar la Cámara constituyente.

**La sesión**  
A las cuatro y media declara abierta la sesión de Cortes el señor Alba.

Poca desanimación en los escanos de los diputados y escasa concurrencia en las tribunas públicas. El banco azul lo ocupan los ministros de Comunicaciones, Hacienda y Obras Públicas, señores Lucía, Chapaprieta y Marraco.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pasa a examinar el

**Orden del día**  
Presupuestos

Continúa el debate sobre los presupuestos discutiéndose el de Comunicaciones.

El Sr. SANGENIS (trancionalista) cree que es imposible acometer a fondo el problema de las comunicaciones sin la previa fusión de los Cuerpos de Correos y Telégrafos.

Añade que se deben suprimir los directores generales llamados técnicos y evitar que se inspiquen en el espíritu del Cuerpo.

Opina que con el volumen de imposiciones en la Caja Postal de Ahorros y Giro postal telegráfico, el Estado podía constituir un Banco nacional para atender numerosos servicios.

Aboga por la rápida extensión de los servicios de telégrafos llevándolos al último y más apartado poblado de la península.

También cree que se deben mejorar los sueldos de los carteros rurales, peatones y servidores de las estaciones unipersonales.

Interesa la pronta presentación de una ley de bases, que termine el desconcerto administrativo, dando satisfacción a cuarenta mil funcionarios patriotas.

El señor LUCIA contesta diciendo que reconoce la justicia y la necesidad de las mejoras que ha pedido el señor Sengenís.

Promete traer a la Cámara cuanto antes un proyecto abordando a fondo el problema de reorganización de todos los servicios.

Sin más intervenciones se aprueba el presupuesto.

Seguidamente se pasa a discutir el presupuesto de Obras Públicas, y después de breves intervenciones y aceptarse algunas enmiendas, queda aprobado.

Por 74 votos contra 27 se rechaza la enmienda y queda aprobado el artículo.

Se suspende la sesión a las ocho y media de la noche para reanudarla a las diez y media.

### Después de la sesión

Al terminar la sesión recibió a los periodistas en su despacho el señor Alba.

Manifestó que en la sesión de mañana irán los dictámenes de Estado y de Justicia y se discutirá el proyecto sobre agravación de penas.

—Si esta noche—agregó—no se termina el debate sobre el proyecto contra el paro obrero, continuará mañana.

Además pienso solicitar que se celebre sesión el lunes, si llegan a la Cámara nuevos dictámenes.

### EXTRANJERO

POR TELÉGRAFO

**Saquean almacenes de los judíos**

Varsovia, 13.—En Grodno han sido saqueados varios almacenes judíos.

Se travó una colisión de la que resultaron doce heridos, teniendo que intervenir la policía.

**Saludo al príncipe de Gales**

Berlín, 13.—Las asociaciones de oficiales del antiguo ejército ha telegrafado al Príncipe de Gales enviándole un saludo respetuoso.

**Entre China y Japón**

Tokio, 13.—A consecuencia de la prisión de tres oficiales japoneses por rechazar el Japón las tardías excusas de China, las tropas japonesas han iniciado una marcha sobre Chachar, sosteniendo algunas escaramuzas con las tropas chinas.

**Abisinia acepta y condiciona el protectorado de Italia**

Roma, 13.—Autorizadamente se comunica que Italia acepta el protectorado sobre Abisinia y se asegura que el emperador abisinio lo acepta a condición de que se respete la actual dinastía.

Abisinia cede la provincia de Oga den, que será unida a la región italiana de Somaria.

POR TELÉGRAFO

### Pormenores del accidente de Aviación en Cuatro Vientos

Madrid, 13 10 noche.

A última hora se conocieron pormenores del accidente de aviación ocurrido esta mañana en el aeródromo de Cuatro Vientos.

El aparato entró en barrena, lanzándose al espacio con paracaídas los aviadadores.

El teniente Escribano se fracturó el pie izquierdo por caer en terreno accidentado.

El observador Arenas resultó ileso.

El accidente ocurrió en término de Coslada.

En autogiro salió el capitán Avilés y aterrizó junto a los restos del avión en una era.

Al poner en marcha el autogiro el señor Avilés, se lesionó gravemente en una mano con el hélice y se le trasladó a Vicálvaro.

### PROVINCIAS

POR TELÉGRAFO

El señor Calvo Sotelo aplaza su viaje

Orense, 13. El viaje que tenía anunciado a esta capital el señor Calvo Sotelo ha sido aplazado por la suspensión de los actos políticos.

Quieren linchar a un asesino y violador

Vitoria, 13.—Al salir esta mañana de la Audiencia el condenado a 42 años de prisión, por delitos de asesinato y violación, Jacinto Gómez, un numeroso grupo de mujeres se abalanzó a él intentando lincharlo pidiendo a los guardias que

lo custodiaban que le entregasen al vil asesino para hacer justicia. Los guardias tuvieron que dar varias cargas para despejar.

### BARCELONA

POR TELÉGRAFO

**Sueldos a los escamots**

Barcelona, 13.—Se ha ordenado abonar a los «escamots» de la Generalidad, los sueldos de tres meses. Se descubre un depósito de bombas

La Benemérita de Esparraguera, ha descubierto en las inmediaciones del pueblo un depósito de armas y bombas.

POR TELÉFONO

### Ultima hora

**La sesión nocturna de Cortes**

**Proyecto contra el paro obrero**

Madrid, 14-2 madrugada.

A las diez y media de la noche declara abierta la sesión de Cortes el señor Alba.

Hay poca animación y escasos diputados se sientan en los escaños.

El banco azul lo ocupan los ministros de Estado, Hacienda, Guerra y Trabajo, señores Rocha, Chapaprieta, Gil Robles y Salmón.

El Sr. ROCHA comunica a la Cámara la noticia oficial de haber terminado el conflicto del Chaco, firmándose la paz entre Bolivia y Paraguay.

Propone que se felicite a dichas naciones y así se acuerda, haciendo constar en acta la satisfacción de la Cámara con la adhesión del señor Alba.

Se reanuda el debate del proyecto de ley contra el paro obrero.

Con ligeras intervenciones y después de rechazarse algunas enmiendas, se aprueba el artículo 16.

Se discute el 17.

El Sr. GUERRA DEL RIO lo combate y censura las primas de navegación en Canarias diciendo que importarán treinta millones que se dan a flotas extranjeras.

Le contesta el Sr. SALMON defendiendo el artículo y aclarando algunos puntos.

Sin más discusión queda aprobado el artículo, pasándose a discutir el 18, que también se aprueba.

El Sr. PEREZ MOLINO defiende una enmienda al artículo adicional y es rechazada.

El Sr. GUERRA DEL RIO interviene nuevamente.

Censura energicamente el criterio del Gobierno al supeditar el plan obrero a las necesidades del presupuesto.

Se extraña del régimen que se quiere implantar y tiene nuevas censuras para el proyecto.

El Sr. GIL ROBLES le contesta diciendo con energía que cuando quiera se plantearán todas las cuestiones con todas sus consecuencias.

El Sr. GUERRA DEL RIO replica y se promueve un incidente con motivo de entablarse un diálogo violento.

El Sr. IGLESIAS (don Emiliano) declara que su partido está al lado del Gobierno.

El señor Guerra del Río—dice—ha hablado solamente en nombre propio.

El Sr. CHAPAPRIETA dice que es inaceptable el artículo adicional que supone un aumento de 400 millones y añade que sobre ello resolverá el Gobierno a su tiempo.

Se levanta la sesión a la una y media de la madrugada.

**Sobre el incidente entre los señores Gil Robles y Guerra del Río**

Al terminar la sesión se comentó en los pasillos el incidente ocurrido con motivo de la intervención del señor Guerra del Río.

El señor Gil Robles le quitó importancia al incidente diciendo que no tendría la menor trascendencia.

El señor Guerra del Río se mostró tranquilo diciendo que aceptaba cualquier responsabilidad, pues le satisfacía haber cumplido con su deber.

Se detiene a los directivos de un centro fascista

De Oviedo comunican que la Benemérita detuvo ayer a los miembros que componen la junta directiva del centro fascista.

Practicado un registro se hallaron varias botellas con líquido inflamable.

El cadáver de Mr. Marcombes

De París se reciben pormenores del fallecimiento del ministro de Instrucción Mr. Marcombes.

El cadáver ha sido trasladado a los salones del ministerio donde se instalará la capilla ardiente para exponerlo.

En Montecarlo ha dimitido el gerente del Casino, Mr. René León, a causa de las grandes pérdidas que ha tenido el Casino como consecuencia de la crisis mundial.

# Maderas de chopo

Productor y Exportador - Serrería Mecánica  
Fabricación de envases de todas clases  
**Manuel Rojas Sánchez**  
Oficinas: Gran Vía, 48  
Almacenes: SIERRA-ELVIRA (Granada)

## Correo de la provincia

### Vera

Ha muerto el decano de los sacerdotes de la Diócesis

Escribir es, hablar callado a solas, con la conciencia; pero hablar al fin, es también torpe, entrecortado, ahogado, enmudecido, por la emoción y la congoja. Ha muerto don José Berrueto, musitan las gentes; como si acostumbrados a verle en su hábito de vivir se hubiesen hecho al hábito de pensar en algo sin fin, como una institución. «También los reyes mueren», comenzaba Berrueto su famosa oración fúnebre. También los ministros del Señor; también aquel que por miles de días, y casi el millar de meses, repitiera en sus ungüdas manos el milagro de la Tránsustanciación.

En Vera, donde hace 90 años, seis meses y veintidós días comenzase a vivir, ha desgranado, dulcemente, como las cuentas de uno de tantos miles de sus rosarios, esos solemnes instantes que unen lo temporal con la eternidad.

Desde la altura de su arrogante figura, viera en sucederse de tantas generaciones; enlazando en su santo Ministerio con serena virtud, las Excomuniones de los sbuelos, con el bautizo de los padres y el casamiento de los hijos y aun de los segundos nietos.

Aun en Gurrucha quedán aquellos pocos que oyeron hablar en la vejez de sus padres del celo incansable de sus años mozos por la salvación de las almas.

Aun de Pulpí al cabo de 33 años rendían en algo de herencia espiritual la corteza debida al venir a Vera al acuerdo de su ejemplar Pátraco. La corteza de don José Berrueto, también virtud, le acompañara hasta los últimos momentos de su última enfermedad: corteza que se consagrara, en aquello de «las visitas de don José Berrueto», más cortas que de médico, más oportunas que el consejo hiciera al menester.

Desde la cumbre de sus años, pudo vivir aquellos dos luctuosos períodos de nuestra historia política sectaria. Desde la cumbre de sus años, ha podido ver con la tranquilidad del justo, purificarse en tres meses de enfermedad, su vida de humildad evangélica de celo apostólico, de ansia de celebración; era sólo lo que deseaba ya postrado en el lecho.

Y sus hermanos, los ancianitos, del Asilo de los Desamparados, y las Hermanitas y los madrugadores fieles y nuestra misma Santísima Virgen de las Angustias, sólo hace tres meses que le echan de menos en su Misia meñanera; que él mismo avisara en toques de campana anticipándose al madrugador de todos en ocasiones, pease a mismas intenciones nevadas extraordinarias en este clima.

Su cabeza, clavada sobre un lado del pecho, recordando la imagen de San Alfonso de Ligorio, estilizada, sobre la derecha de su figura procer, se ha mantenido firme, sin el más leve enturbiar, del vaho de los años y la agnía, en milagro de inteligencia.

Ha muerto don José Berrueto... la Iglesia, la Parroquia, ha extremado sus honores para con su hijo, espejo de sacerdotes y modelo de ancianidades.

El pueblo está en pena... Ha perdido algo muy suyo, algo por muchos años suyo; algo que no volverá más acaso a tener un modelo de decanos de Ministros del Señor.

Hoy, el clamor de las campanas, es un trémolo de emoción... mi pluma se retuerce también, en trémolos de inactos en escribir...

Pensando un homenaje a su ancianidad, la muerte nos lo impidió. Séanlo estas más hilvanadas líneas, torpes, humildes, como corresponden a la sinceridad del sentimiento. Otro homenaje, ni podemos, ni lo necesitamos.

Por ventura cábele mayor, que el eterno, que reserva el Señor a sus siervos escogidos? ¡Don José; pida usted por nosotros, por nuestro pueblo, por nuestros sacerdotes, por los sacerdotes y vocaciones de nuestra Diócesis.

Damos el pésame a su sobrina doña Juana Cervantes, Viuda de Pujol. — El Corresponsal.

### Los Gallardos

Le dispara un tiro por ir a cobrarle un recibo de la luz

El empleado de la Sociedad Anónima «Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín» José Sánchez Barranco, fué ayer en cumplimiento de su deber a cobrar el importe de un recibo de la luz a María Castaño López domiciliada en la calle de Pablo Iglesias.

María que al parecer estaba resentida con el cobrador le insultó primero y como no quedara satisfecha con el mal moral que le produjo le hizo un disparo con un revolver cuando este franqueaba la salida de la casa.

Por fortuna el disparo no hizo blanco por la serenidad de José que se arrojó al suelo.

Avisada la Guardia civil del hecho

procedió a la detención de la agresora que quedó a disposición del Juez de Instrucción.

### Dalias

Se incendia una panadería

Ayer se declaró un incendio en la panadería propiedad de Francisco Palmero Martín situada en la «Venta de Lorenos».

Se inició en la leña que había próxima al horno y las llamas se propagaron con rapidez quemándose unas 50 cargas de ella.

Acudió la Benemérita y auxiliada por los vecinos consiguieron extinguirlo tras de no pocos esfuerzos. No hubo desgracias personales. Se calculan las pérdidas en unas cuarentas pesetas.

### Abla

Reclamado detenido

La Guardia civil detuvo a Joaquín Rueda Cruz por estar reclamado por el Juez de Instrucción.

**AZUFRE SUBLIMADO FLOR DON QUIJOTE**  
MARCA REGDA  
**REFINERIAS A.M. ROMERO H. ALMERIA**

## TRIBUNALES

En la Audiencia

Señalamientos para hoy

Sección primera. — No hay señalamientos.

Por el Tribunal de Urgencia

Sección segunda. — Vista de la causa núm. 34 del año 1935, seguida por el Juzgado de Berja, contra José Baños Martínez, por el delito de desobediencia. Abogado, señor Viciana.

Por el Tribunal de Urgencia

Vista de la causa núm. 16 del año 1935, seguida por el Juzgado de Purchena, contra Juan Martínez Robles, por el delito de insultos. Abogado, señor Viciana.

Señalamientos para mañana

Sección primera. — Vista de la causa número 188, del año 1934, que el Juzgado de la Audiencia, sigue contra José Orellana Garrido, por el delito de estafa.

Abogado, señor Rosell. Procurador, señor Escobar.

Sección segunda. — No hay señalamientos.

## NOTICIAS

Betty Boop

En Radio Almería actuó ayer por vez primera la orquesta infantil «Betty Boop» que integran un grupo de animosos músicos y cuyo conjunto es francamente bueno.

Las composiciones ejecutadas ante el micrófono, selectas todas, lo fueron con el arte de consumados maestros y merecieron el elogio de los radioyentes.

Felicitamos a la orquesta «Betty Boop» y le deseamos los mayores éxitos.

Se alquila

un espacioso almacén en la calle de General Luque.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

De obras

Don Miguel Luque García ha presentado un escrito al Ayuntamiento solicitando licencia para hacer obras de reparación en la casa número 9 de la calle de Lepanto.

Asimismo don Pedro Ramón Ubeda ha presentado otro escrito en el citado centro solicitando licencia para hacer obras de reparación en la casa

núm. 35 de la calle de la Encantada.

Tienda Asilo

Raciones extraordinarias y distribuidas en el día de ayer, 585. Las conferencias de San Vicente de Paul han dado kilos 20 de pan y 6 bonos de efectos.

Registro Civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián. — Nacimientos: Ana María Ramón Carmona y Francisca del Carmen Belmonte Cruz. Defunciones: Juan Palenzuela Gómez.

Matrimonios: Ninguno. Distrito de la Audiencia. — Nacimientos: Ninguno. Defunciones: Pedro Pérez Mora y Joaquina Miralles Martínez. Matrimonios: Ninguno.

Se alquila

un almacén en el Parque de Nicolás Salmerón. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Hospital Provincial

Guardia para hoy: Médico, don José de Velasco y Angulo.

Practicante, don Juan Céspedes Ramos.

Matrons, doña Isabel Calvo González

Casa de Socorro

Guardia para hoy: Médico, don Juan Banqueri Salazar.

Practicante, don Francisco Márquez Vizcalno.

Prisión Provincial

En el día de ayer se efectuó el siguiente movimiento de reclusos:

Altas. — Ninguna. Bajas. — Ninguna. Quedan 62 reclusos.

Se alquila

un bonito chalet con garaje y jardín, a 500 metros de la Avenida de la República.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Doctor Juan López Jiménez

ESPECIALISTA en enfermedades de los niños

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5  
Navarro Rodrigo, 14, 2.º

Gratuita en la Casa de Socorro, de 2 a 3.

## ESPECTÁCULOS

En Hesperia

Función para hoy.

Por la tarde a las 6:30 y por la noche a las 10, la película sonora de dibujos «Gulliver Mickey» y la producción hablada en español «Sterra de Rondas».

Circo Alegria

Por la noche a las 10:15 gran función.

No descanséis en que los demás lo hagan. Pensad que si todos hacéis lo mismo, serán inútiles los esfuerzos de los que de verdad trabajamos en la defensa de la Religión y de la Patria.

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Cirugía general. Partos.

EDUARDO PÉREZ 7.º-Sanatorio: Avenida de la República, 51.

HEMORROIDES (Almorrana)

CURA RADICAL sin operación, por un procedimiento que carece absolutamente de peligros y compatible con las ocupaciones del paciente.

Dr. Francisco Soriano

MATRIZ - PARTOS - CIRUGIA GENERAL - RAYOS X - DIATERMIA - RAYOS ULTRAVIOLETA

RICARDOS, Teléfono, 2-0-7. ALMERIA.

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico

- DEL -

Dr. Eduardo Pérez Cano

Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS. CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SUSPECTOS DE HIROFOBIA, DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO.

De 3 a 5.—Eduardo Pérez, 7.

Dr. Rafael Araez

Oculista del Hospital Provincial

CONSULTA: de 10 a 12 y de 3 a 6

Avenida de la República, 75.º-pral.

## Crónica Económica Semanal

El programa de «Plenos Poderes» financieros para Monsieur Laval

Distingamos en primer lugar la fraseología, las incidencias, los trémolos y hasta los desmayos parlamentarios, apartémoslos cuidadosamente a un lado y quedémonos a solas con el problema, con el enorme y crudo bulto del problema financiero, tal como debe plantearse en estos momentos a los todos poderosos miembros del «Comité des Forges», situado en el centro de la política económica francesa.

El Tesoro público francés, la cobertura oro del franco, el presupuesto nacional, constituyen un precioso objetivo, una codiciada presa para una serie de varones de la industria y de las finanzas poderosamente influyentes en la—no diremos corrompida—alegre y confiada «democracia» francesa de los «affaires», que por lo menos tiene la ventaja de que generalmente estos «affaires» se hagan folletinesamente públicos. Estos grandes señores de la industria y de las finanzas francesas—que constituyen la moderna aristocracia del poder en la vecina República—los podemos clasificar, para los efectos de esta lucha, en dos grandes grupos: de un lado el «Comité des Forges», representante de la industria pesada, del consorcio Schneider-Creusot—del que ya nos hemos ocupado en estas columnas por su importancia verdaderamente internacional—que forma de hecho un bloque productor, trustificado, centralizado y monopolista; de otro tenemos una serie de industriales, financieros y especuladores, más numerosos pero vacilantes, sin cohesión, y que por lo tanto carecen de la fuerza y de la influencia del grupo anterior, que en economía, como en política, como en estrategia de la unión, la coordinación de los intereses y la unidad de mando.

El «Comité des Forges» es partidario de la lucha contra la especulación, del «sanear» financiero, de la conversión de las rentas, de la economía planificada, de la devaluación y de un gobierno fuerte con plenos poderes que llegue hasta la inflación («Bulletin des Forges»).

En el otro sector existe toda clase de opiniones, pero predomina, sin embargo, la del mantenimiento del «statu quo».

La última crisis política en Francia, desde este punto de vista, no es sino una nueva victoria de los intereses de la industria pesada del «Comité des Forges», consecuencia natural de la política económica seguida por los anteriores gobiernos. Es un episodio nuevo en el proceso de centralización de capitales en que como siempre el «pagan» es el pequeño comerciante, el pequeño industrial, el funcionario previsor: el ahorro, en una palabra.

Ni monsieur Laval, ni cien como él, pueden evitar por ahora las consecuencias de esta política; lo más que pueden hacer es dorar la píldora para hacerla tragar lo mejor posible a los rentistas, financieros e industriales que amenazan ser aplastados por la industria pesada y sus agentes, para los que cualquier político que hable de gran-

Maquinaria y Material Eléctrico en General.

Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores.

Motores y grupos electro-bombas «SIEMENS».

Contadores monofásicos, trifásicos y de doble tarifa.

Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida.

Arrancadores en estrella triángulo y año de aceite.

Aparatos de calefacción en genera dispuestos para todos los voltajes.

Lámparas «OSRAM» y del tipo barato.

Aparatos de medida y cuadros de distribución.

Correas de goma y cuero.

Poleas de hierro y madera.

Previo estudio técnico y presupuesto a todos los efectos.

Realizanse instalaciones completas para riegos, industrias y domicilios.

ENTREGA INMEDIATA

José Torres Benítez INGENIERO INDUSTRIAL

Avenida de la República, 25 - A. — Teléfono, 3-9-3

ALMACENES: Trajano, 12 y 14.—Teléfono, 1-7-3.—ALMERIA

des reformas, no pasa de ser más que un «bouc emissaire».

En la Bolsa de Madrid parece notar se una tendencia a que suban de nuevo los fondos públicos; esta, el alza de las acciones bancarias, la firmeza de las eléctricas y el recelo de la especulación, son las notas características de la semana.

P. T.

Nuestros corresponsales

## Crónicas de Londres

Cambio de Gobierno

Cuando esta crónica vea la luz ya se habrá formado aquí un nuevo Gobierno con el que se hallará a la cabeza del mismo el jefe de los conservadores, mister Baldwin.

La novedad consiste en que habrá nuevo gobierno sin que haya precedido la menor crisis política, pues, de antemano, está todo preparado.

El jefe del nuevo Gobierno es en realidad, el que ha debido regir los destinos de Inglaterra desde las últimas elecciones legislativas, pues solamente su partido alcanzó la mayoría absoluta de representantes en la Cámara de los Comunes. Por otra parte, el primer ministro, Mac Donald, había sido el indicado desde antes de aquellas elecciones, para presidir la política gubernamental inglesa, por la coalición (podríamos llamar agrada o patriótica) que se constituyó para dar la batalla a los laboristas, que, desde el Poder, se habían envanecido demasiado.

Mac Donald era entonces un transfigura del socialismo, pero convencido de la inficacia del partido, se pasó con armas y bagajes al lado del conservadurismo británico, y como jefe del Gobierno ha realizado una vastísima y acertada labor.

Pero el veterano luchador se rinde ya, y es sustituido (ya lo han asegurado así) por el jefe de la mayoría conservadora.

En los años de Mac Donald, Inglaterra ha podido solucionar muchos intrincados problemas, uno de ellos el de mayor alcance, el de colaborar para la consecución de la paz mundial, derribando de su pedestal al socialismo, que tantos perjuicios causó, socialismo, al que dió, en otros tiempos, su calor y su aliento.

Bien merece el jefe de los laboristas que el pueblo inglés reconociendo su obra, le rinde un homenaje fervoroso.

Mac Donald ha sido un político previsor, prudente, lleno de entusiasmo por asegurar los destinos futuros de su patria, y por ella ha hecho los más grandes sacrificios, consagrando su vida entera a trabajar por ella, llegando incluso hasta separarse de aquello que había sido para él el ideal mayor, del que renunció para procurar hacer la felicidad de Inglaterra.

A. NOBAL CRESAD

## SUCESOS

Por inmoral

El cabo de Seguridad don José Molina detuvo por cometer actos inmorales en la calle de Eduardo Pérez a Serrín Herrada que fué presentado en la Comisaría de Vigilancia.

Los canes

Bonifacio Gil Fernández fué asistido en la Casa de Socorro de una herida leve que le causó un perro al morderle.

Malos tratos

María Martínez Sánchez denunció en la Comisaría de Vigilancia a Baldomero Bautista García por haberle causado distintas erosiones de las que fué asistida en la Casa de Socorro.

Mordido por una caballería

En el Hospital Provincial fué asistido Rafael Rodríguez Lozano, domiciliado en la calle de la Estrella número 8, de mordedura por una caballería en el pie izquierdo.

Pronóstico reservado.

Heridos leves

En la Casa de Socorro fueron asistidos los siguientes heridos leves: Anita Rodríguez Collado de 9 años habitante en la calle de Blasco Ibáñez número 9 de una herida contusa de un

**CENTRO INDUSTRIAL**

centímetro situada en la región frontal —Antonia Ibáñez Estrella de 20 meses, domiciliada en la calle de la Flo de una herida contusa en el labio inferior.

—Rosario Requena Fernández de 24 años con domicilio en la calle de Vicente núm. 3 (Barrio Alto), de una herida contusa de un centímetro en el antebrazo derecho.

—Antonio Rodríguez Sánchez de 62 años, habitante en el Callejón de las Cámaras núm. 3 de una herida contusa de un centímetro en la región superciliar.

Alcoholismo agudo

En la Casa de Socorro fué asistido Alfonso Carreño Matarí de 27 años domiciliado en la Cuevas de las Palomas, núm. 21 de alcoholismo agudo.

Mordida por un perro

En la Casa de Socorro recibió asistencia María Capel Capel de 41 años con domicilio en el Barrio de la Cardada de mordeduras de perro en la muñeca izquierda.

Riña

Por fútiles motivos riñeron ayer María Jiménez Martínez y Josefina Torres Moreno.

La guardia de seguridad intervino en la reyerta y presentó en la Comisaría a las que reñían.

Malos tratos

Soledad Segura Laros denunció a Clemente Campos Martín por malos tratos.

Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

**DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

**Doctor Abellán**

Consulta: de 11 a 12 y de 3 a 6

Conde Offaltia, 5  
Teléfono, 5-9-6

**SASTRERIA HERRADA**

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República 11.—ALMERIA

## Vida Religiosa

### Santos de hoy, Viernes

Santos Basilio Magno, ob. y dr. Eliseo, pf. Metodio y Marciano, o. s. y Félix m. j.  
La misa y oficio divino son de la infraoctava con rito semidoble y color encarnado.

### Santos de mañana, Sábado

Santos Vito, Modesto, Crescencia, Germana, c. Leonida Dules y Lubia mrs.  
La misa y oficio divino son de la infraoctava con rito semidoble y color encarnado.

### Abstinencia

Hoy, viernes de Tiempos es día de abstinencia de carne aunque se tenga la santa bula.

### Jubileo Circular

Hoy en la Sagrada Familia.  
Mañana en San Sebastián.

### Cultos al Sagrado Corazón

En la Iglesia de San Pedro celebrará el Apostolado de la Oración los cultos siguientes:  
A las ocho, Santa Misa y los días 28 y 29 tendrán las Comuniones generales.

Por la tarde a las siete, Exposición de S. D. M. Estación cantada, Santo Rosario, Letanía, Ejercicios, Motetes y Reserva.  
Predicará los días festivos el señor Cura Párroco de dicha Iglesia Dr. don José Meñas Torres.

### Triduo al Sagrado Corazón

Se celebrará en su Iglesia titular, con toda solemnidad, desde el día 17.

Por la mañana, a las ocho y media se dará la misa de comunión general, y a las nueve la cantada del Jubileo.

Por la tarde a las seis, el ejercicio del triduo con orquesta y profesará el 17 y 19 el Canónigo don Mariano Morate y el 18 el presbítero don Manuel Rodríguez, Coadju tor de San Sebastián.

## T. S. H.

Programas para hoy  
MADRID

Unión Radio Madrid E. A. J. 7.  
17:00: Campanadas de Gobernación. Música ligera.  
17:30: «Gufa del viajero». Continuación de la Música ligera.  
18:00: Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes.  
Recital de canto.  
18:30: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Informaciones de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 18.20.  
Cotizaciones de Bolsa.  
Concierto por el sexteto de Unión Radio.  
19:30: La hora agrícola.  
Ciclo de charlas sobre Seguros del Cam-pio.  
20:15: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio.

Noticias recibidas hasta las 20'00.  
Curañlo de conferencias:  
21'00: Transmisión, desde Ba ceona, del undécimo programa semanal «Ford».  
22'00: Campanadas de Gobernación. Información taurina.  
22'05: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio.  
Información de todo el mundo.  
Noticias recibidas hasta las 21'45.  
Selección del acto tercero de la ópera, de Donizetti, «Lucia de Lammermoor».  
Información deportiva y cinematográfica.  
23'15: Música de baile.  
Transmitida desde «Satan».  
23'45: «La Palabra» Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo.  
Última hora.  
Noticias recibidas hasta las 23'30.  
24'00: Campañadas de Gobernación. Cierre de la estación.

### BARCELONA.

18'00: Programa del radioyente.  
18'30: «La Palabra», suplemento infantil. Noticiero dedicado a los niños.  
Programa del radioyente.  
Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.  
19'15: «La Palabra». Emisión de las siete y cuarto de la tarde.  
Información del Extranjero.  
Apertura de la sesión de Cortes.  
Continuación del programa del radioyente.  
19'45: Cotizaciones de monedas.  
20'00: «La Palabra». Noticiero deportivo. Programa de discos selectos.  
20'45: Noticiero desde la redacción de «La Publicitat».  
20'55: Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.  
21'00: Campanadas horarias de la Catedral, Parte del servicio meteorológico y estado del tiempo en Europa.  
22'05: Programa semanal Ford.  
22'05: «La Palabra». Emisión de las diez de la noche.  
Directamente desde Madrid.  
Sesión de Cortes.  
Resumen de las informaciones radiadas.  
22'15: Orquesta de Radio Barcelona.  
24'00: «La Palabra».  
Emisión de las doce de la noche. Últimas informaciones.  
Cierre de la estación.

## Notas marítimas

### Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

#### ADMITIDOS

Vapor noruego «Hafnia», de Cardiff, con carbón.  
—Idem español «Amboto Mendí», de Motril, con carga general y pasajeros.  
—Idem idem «Axpe Mendí», de Alicante, con carga general y pasajeros.

#### DESPACHADOS

Vapor español «Amboto Mendí», para Alicante con carga general y pasajeros.  
—Idem idem «Axpe Mendí», para Málaga, con carga general y pasajeros.



**Rocalla**  
TUBOS ESPECIALES PARA DESAGÜES  
TELEF. 20768  
ROCALLA S.A. CANUDA 2 BARCELONA

## Almacenes París Madrid

*Inmenso surtido en muebles a precios muy limitados*

Loza en general  
Batería de cocina  
Objetos para regalo  
Cristalerías  
Lámparas  
Vajillas

Tresillos de tapicería desde 175 pesetas

Los muebles fabricados en los talleres de esta casa son de la mejor calidad

General Riego, 9 - Almería

NO OLVIDE USTED QUE SON

los mejores que forman un ejemplar del



**ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA**  
(1935 - 1936)

Redes del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.000 PÁGINAS  
MÁS DE 8.000.000 DATOS  
MAPAS GEOGRÁFICOS-INDICIOS  
SECCIÓN EXTRANJERA  
o potente Directoria Internacional

Precio de un ejemplar completo: **CIENT PESETAS**  
(trance de portar en 1935)

SI QUIERE ANUNCIAR CON EFECTIVA CÍA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO

Agencia: Edita: Ediciones y Vistas: Ediciones, S. A.  
Teléfono: 66.666 - 66 - BARCELONA

*Diamante*  
VINO BLANCO  
para ostras, pescados, mariscos  
¡EL MEJOR!

Nuevo horario

**Administración Principal de Correos de Almería**

Horas de servicio con el público desde el 15 inclusive, de este mes LISTA (POSTE RESTANTE)

De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19.  
Los días inhábiles de 9 a 10,30 y de 11,30 a 12,30.

APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR

De 9 a 10,30, de 11,30 a 12,30 y de 18 a 19.  
Los días inhábiles de 10,30 a 6 y 11,30 a 12'30.

VENTA DE SELLOS

Las de Lista y además de 14 a 16.

CERTIFICADOS

De 8,30 a 9,30, de 14,30 a 16, y de 18 a 19.  
Los días inhábiles de 8,30 a 10,30

VALORES DECLARADOS

De 8,30 a 9,30 y de 14,30 a 16.  
Los días inhábiles de 8,30 a 10,30

PAQUETES POSTALES

De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19.  
Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

GIRO POSTAL

De 8,30 a 12. Los domingos no hay servicio. Los festivos no domingos de 8 a 10,30, salvo orden superior de sus pensión

SECRETARÍA Y HABILITACIÓN

De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 18 a 11.

CAJA POSTAL DE AHORROS

De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11  
Los viernes no hay servicio.

Pomada "19" - Cura en 3 días Eczemas, Erupciones, Orletas, Que maduras etc - Caja 1 Pta.

Depurativo "19" - Limpia la sangre, Rejuvenece.

Antiartrítico "19" - Cura Reuma, Uremia, Gota.

Sudilo - Evita el olor del sudor.  
1 Peseta.

Anúnciese en  
**"La Independencia"**

## ¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

### UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gollo, verrugas y juanes.

Hay muchas imitaciones ineficaces, En todas partes, 1'60 pesetas. — Por correo, 2 pesetas.  
FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5. — MADRID.



**FELIX DE HIERRO**  
CON HIPOFOSFITOS  
VIVAS PEREZ

RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS

## NO TIENE RIVAL

Y ES EL REMEDIO MAS RACIONAL

SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS DE TODOS LOS FERRUGINOSOS Y DE LA MEDICACION TONICO-RECONSTITUYENTE PARA LA

**ANEMIA, RAQUITISMO, COLORES PÁLIDOS, DEBILIDAD E INAPETENCIA, EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE, MENSTRUACIONES DIFÍCILES**

Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados.

**CUIDADO CON LAS FALSIFICACIONES, PORQUE NO DARÁN RESULTADO.**

**EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTIA**

De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo

DEPÓSITO GENERAL:  
**ALMERÍA - Farmacia de VIVAS PÉREZ**

## ALLICIDA PIZA

Extrae rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No mor los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico y 1'25 pes. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PEREZ

Lee usted todos los días "La Independencia"

## LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido siempre con más ahínco los principios básicos del orden social

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de **LA INDEPENDENCIA** Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

### BOLETIN DE SUSCRIPCION

D. \_\_\_\_\_ que vive en \_\_\_\_\_ calle de \_\_\_\_\_ núm. \_\_\_\_\_ su suscribe a LA INDEPENDENCIA por \_\_\_\_\_ meses al precio vigente de dos pesetas mensuales, cuyo importe de \_\_\_\_\_ pesetas, remite por \_\_\_\_\_ de Junio de 1935.

(Firma,)

## MEDICAMENTO DE FAMILIAS

**LOS ANCIANOS, LOS TÍPICOS, LOS DISENTÉRICOS** cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarreya mortal casi siempre.

**LAS EMBARAZADAS**, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante.

**LOS NIÑOS** en la dentición y destete; los que padecen **CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO** y en general todos los que padecen **VÓMITOS Y DIARREAS, COLERA, TIFUS** ó cualquier indisposición del tubo digestivo, así como **AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL**, se

**CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS de BISMUTO y CERIO de VIVAS PEREZ**

Adoptados de Real orden por los ministerios de Guerra y Marina y recomendados por la Real Academia de Medicina.

Pídanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías.

**SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ.**  
Desconfíen de las falsificaciones ó imitaciones, porque no darán resultado.

*Indispensable a los viajeros y hombres de negocios*

## Cáncer

**Dr. J. Banqueri**  
Médico por oposición de la Beneficencia Municipal y de la Casa de Socorro  
Consulta especial de enfermedades cancerosas y de la sangre. Cirugía general

Resultados obtenidos hasta hoy con el tratamiento especial del cáncer (sin operar) únicamente aplicado en esta clínica. Curaciones, 42,5%; alivios prolongados, 27,5%. Cuanto más precoz el tratamiento más seguro el éxito.

CLINICA: Eduardo Pérez, 12, principal - De 3 a 5  
Económica para obreros; de 12 a 2

## MIL PESETAS

que presente «CASULAS DE SANDALO» mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS años de éxito creciente. Premiadada con medalla de oro en cuantas exposiciones se han celebrado. Única aprobada y recomendada por las Reales Academias de Barcelona y Madrid. Varios corporaciones científicas y renombrados médicos diariamente la prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. No hay de imitaciones.

Pida M. SANDALO PIZA